

ЛЕНИНСКУЮ ПЯТИЛЕТКУ

— ДОСРОЧНО!

В ТРУДНЫХ УСЛОВИЯХ

Коллектив Терсинского леспромхоза трудовыми успехами встречает новый, 1969 год. За 11 месяцев уходящего года сделано сверх плана 17500 кубических метров деловой древесины. Имеем прибыль от реализации продукции в 427,6 тыс. рублей, прибыль по товарной продукции — в 302,5 тыс. рублей.

В декабре сделаем сверх плана 500 кубических метров деловой древесины, несмотря на то, что снежные заносы достигают на отдельных участках восьмидесяти сантиметров и даже метра высотой.

В эти тяжелые дни для леспромхоза особенно хорошо работают трактористы — бульдозеры В. Бойков, В. Сафонов, которые сутками не оставляют рычагов своих бульдозеров, сдерживают дороги между лесопунктами в проезжем состоянии.

А. ГРЯДУНОВ,
директор Терсинского
леспромхоза.

НА ЛИНЕЙКУ ГОТОВНОСТИ

По-хозяйски готовят технику к весенне-полевым работам будущего года механизаторы нашего совхоза. Каждый день становится на линейку готовности машины.

Обсуждению текущих итогов, задач по завершению квартального плана было посвящено недавно открытое партийное собрание. После доклада главного инженера тов. Статникова коммунисты и беспартийные активисты проанализировали положение дел с ремонтом. Внесли предложения, направленные на то, чтобы успешно справиться с квартальным планом. Был пересмотрен график выхода машин из ремонта. Решено уплотнить рабочий день каждого ремонтника и механизатора. Партийное постановление: закончить ремонт всех машин в срок.

А. ПОГРЕБНЯК,
рабочий
совхоза «Металлург».

За счет механизации

Славными трудовыми делами отмечен год 1968-й коллективом Кузедеевской фабрики игрушек. На неделю раньше срока выполнен план по производству валовой продукции. Прибыли получено на 33 тысячи рублей больше, чем в 1967 году.

Успех обеспечила механизация многих трудовых процессов. Так, было установлено шесть дополнительных ручных прессов. Рационализаторы разработали и изготовили станок для расфасовки рулонного картона. С применением этих новшеств значительно облегчен труд людей, повысилась производительность, а на расфасовке картона вместо 11 человек стали работать трое. В связи с этим намного снизилась себестоимость продукции.

В соревнованиях за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина ведущее место занимают коммунисты. Большинство из них — на ответственных участках производства. Резчик подрезетников В. Т. Трофимов, прессовщик Ф. И. Вязников, рабочая М. Т. Моторева являются передовиками производства, намного перевыполняют сменные задания, а мастер цеха сборки игрушек Л. Я. Гришаева — ударница коммунистического труда.

В. БЫЧКОВА,
рабочница Кузедеевской
фабрики игрушек.

Сельская правда

гос
издания
30-й

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 152 (3367)

Четверг, 26 декабря 1968 года

Цена 2 коп.



Бригада животноводов Василисы Петровны Казанцевой из совхоза им. Куйбышева по надоям молока новый год встретила на месяц раньше.

На снимке: В. П. Казанцева.

Фото Б. Химича.

ГЕРОИЧЕСКИЙ ТРУД

Животноводы совхоза «Таштагольский» в ходе социалистического соревнования за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина успешно выполняют взятые обязательства. О том свидетельствуют результаты труда за одиннадцать месяцев. План привеса молодняка крупного рогатого скота перевыполнен.

Заметно повысилась активность работников животноводческих ферм в ноябре. Решения октябрьского Пленума ЦК КПСС призвали к более пристальному анализу положения дел в животноводстве, искать и находить скрытые резервы. Ноябрьское задание по привесу перевыполнено почти в полтора раза. И это — несмотря на исключительно сложные условия нынешней зимовки!

Поистине героически трудится коллектив третьего отделения. Животноводы М. В. Кочев, Г. Н. Шербаков, М. Т. Суздаков, П. К. Морозов, Д. В. Санников, Е. А. Семеряк обеспечили привес молодняка от 517 до 683 граммов на кормодень. Кстати, из 22 животноводов этого отделения перевыполнены планового задания не добился лишь один.

С пониманием своего долга относятся к выполнению нелегких обязанностей передовые люди первого и второго отделений. В небольшой заметке невозможно перечислить всех. Но лучших из лучших указать следует. Это А. Ф. Старикова, А. И. Худяшов, А. С. Вдовкина, Е. М. Осипова, Е. А. Канева, Ф. А. Кучуков, М. И. Суздаков, Е. М. Сузопова. Они добились привесов от 490 до 590 граммов на кормодень.

В целом план третьего года ленинскую пятилетку животноводы завершили ко Дню Конституции СССР и начали работать в счет 1969 года. Они равняются на скотника второго отделения Ф. А. Кучукова, который довел счет привеса до уровня, запланированного на второй квартал будущего года.

Сейчас перед тружениками ферм стоит новая задача: закрепить достигнутые успехи, обеспечить дальнейший подъем производства. А для этого прежде всего необходимо организованно провести зимовку скота.

А. СЕМЕНОВ,
секретарь парткома совхоза «Таштагольский».

ЧТОБЫ ДВИГАТЬСЯ ДАЛЬШЕ

Итак, проведены взаимопроверки выполнения социалистических обязательств с тремя коллективами совхозов и колхозов района. Основная цель этого мероприятия: повысить уровень зимнего содержания скота, улучшить профессиональную учебу кадров.

Несомненная польза взаимного обогащения животноводов накопленным опытом, обмена приемами практической работы. Именно к такой мысли пришли представители совхозов «Ильинский» и «Сидоровский». Взаимопроверку здесь организовали тщательно и серьезно.

По-деловому провели ее общественные организации совхозов «Безруковский» и «Притомский». И вот что решили: отныне проводить такие мероприятия регулярно, каждый квартал.

К сожалению, у кузедеевцев нет мнения на сей счет. Они согласны взаимопроверкам не проводить вообще, считая их обузой. Во всяком случае к нынешней поездке в совхоз «Партизан» они и не думали готовиться. Только после вмешательства представителя райкома партии, накануне дня поездки, поздно вечером, стали подбирать состав делегации. Причем делалось это авралом под общим девизом, если так можно сказать, — «я не хочу», «я не желаю», «я не могу»... К своим соседям кузедеевцы так и не съездили...

Вряд ли следует доказывать значение социалистического соревнования. Но оно действительно только тогда, когда систематически дела проверяются и взаимопроверяются. Это — закон движения вперед. Кто забывает о нем, будет топтаться на месте.

На своей территории — хозяин

Сессии районного совета

Необычной, хотя и очередной, была сессия районного Совета депутатов трудящихся, состоявшаяся 20 декабря. На ней шел разговор об итогах работы исполкома райсовета в уходящем году, был утвержден народнохозяйственный план и бюджет района на 1969 год. Докладывал председатель исполкома районных тов. Чубайко.

Он сообщил, что работа исполкома районного Совета депутатов трудящихся была направлена на выполнение постановления ЦК КПСС от 8 марта 1967 года «Об улучшении работы сельских и поселковых Советов депутатов трудящихся» и Закона «О сельском, поселковом Совете депутатов трудящихся и РСФСР». Исполком районного Совета, его отделы принимали меры к тому, чтобы сельские и поселковые Советы глубже изучили Закон и строго выполняли его. Был проведен двухдневный семинар с председателями и секретарями сельских и поселковых Советов. В авгу-

стге на сессии районного Совета обсуждался вопрос «О работе Ильинского сельского Совета». В сентябре на заседании исполкома — «О работе исполкома Сосновского сельского Совета». Опыт был распространен в другие Советы, указано на недостатки, которые допускали ильинцы и сосновцы.

Как сообщил тов. Чубайко, исполнком районного Совета принимал меры к укреплению финансово-хозяйственной базы сельских и поселкового Советов. Вся проделанная работа положительно сказалась на развитии народного хозяйства и культуры в районе. Большинство Советов стали больше уделять внимания строительству и ремонту школ, учреждений культуры и здравоохранения, положительно влиять на хозяйственную деятельность совхозов, колхозов и предприятий, активнее привлекать к работе

самодеятельные общественные организации.

Все Советы соблюдают конституционные сроки проведения сессий, на них и на заседаниях исполкомов стали чаще обсуждать вопросы о развитии сельскохозяйственного производства. Например, на сессии Безруковского Совета обсужден вопрос «Об участии депутатов и общественников в уборке урожая», в Орловском — «О строительстве жилья и культобъектов в совхозе «Осипниковский». Подобные вопросы обсуждались другими Советами и исполкомами.

Докладчик отметил, что Советы, их исполкомы стали принимать более конкретные решения по обсуждаемым вопросам, усилив контроль за их исполнением. Выросла активность депутатов, усилилась роль постоянных комиссий, депутатских советов и групп, а также других самодеятельных организаций. Особенно хорошо работают жен-

советы, уличные комитеты в Бунгурском сельском Совете.

И все-таки исполнку районного совета, его отделам, сельским Советам следует больше оказать помощь самодеятельным организациям, использовать их силу в улучшении деятельности Советов, — сказал тов. Чубайко. — Принимаемые райисполкомом меры по выполнению постановления ЦК КПСС «Об улучшении работы сельских и поселковых Советов депутатов трудящихся» недостаточны.

Часть сельских Советов по-прежнему слабо влияет на дела колхозов, совхозов и предприятий, робко налаживается деловой контакт между руководителями хозяйств и председателями сельских и поселкового Советов. Сельские Советы часто проходят мимо нарушений социалистической законности. Вопросы экономической работы в совхозах и колхозах, их перспективного развития, организа-

(Окончание на 2-й стр.)

ИЗВЕЩЕНИЕ

Вниманию членов РК ВЛКСМ, ревизионной комиссии, секретарей производственных и ученических комсомольских организаций, группомсоргов отделений и начальников «НП», завучей по воспитательной работе, приглашенных!

Пленум РК ВЛКСМ, намеченный на 27 декабря, переносится. Дата проведения пленума будет объявлена позже.

РК ВЛКСМ.

СВОДКА О НАДОЕ МОЛОКА В ХОЗЯЙСТВАХ РАЙОНА ЗА 24 ДЕКАБРЯ (В КГ)

Совхозы:

«Сосновский»	5,6	Колхозы:	7,0
«Притомский»	5,5	«Вперед»	4,7
«Кузедеевский»	5,2	По управлению	5,0
«Безруковский»	4,8	Совхозы треста комбината	
«Осипниковский»	4,5	«Кузбассуголь»	
«Партизан»	4,4	«Садопарковый»	6,5
«Сидоровский»	4,4	Им. Куйбышева	5,7
«Ильинский»	3,8	«Металлург»	5,5
		«Кузнецкий»	3,5



ШКОЛЬНИКИ – ЛЕНИНСКОМУ ЮБИЛЕЮ

**С именем
вождя**

Вся учебно-воспитательная работа в нашей школе сочетается с подготовкой к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Два раза в месяц в классах проводятся ленинские чтения. Каждый пионерский отряд ведет альбом статей из журналов и газет о Ленине. Проведены ленинские субботники по уборке урожая, сбору металломолова, очистке двора от снега, устройству катка. Всей школой смотрели фильм «Шестое июня». На уроках истории, классных часах ребята знакомятся с диафильмами о жизни и деятельности В. И. Ленина. Разучиваются любимые песни Ильича. Будут проведены музыкальный вечер, конкурс на лучшее исполнение произведений на ленин-

скую тему. Оформлены стены «Детские и юношеские годы В. И. Ленина», «Ленин и Октябрь».

В. АНТОШ,
директор
Безруковской
восьмилетней школы.

Наши экспонаты

Сделать ленинскую комнату центром политического воспитания учащихся; комсомольцам шефствовать над младшими; ни одного опоздания, ни одного пропуска без уважительной причины — эти и другие обязательства приняты нами в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Учащиеся третьего класса сделали макет на тему «Ленин в Разливе», а четвероклассники — «Штурм Зимнего дворца». Карту ГОЭЛРО

приготовили десятиклассники. Ленинская комната школы пополнилась новыми экспонатами. Оформлены стены: «По ленинским местам», «Орден Ленина на карте нашей Родины», «Ленин — вождь Октябрьской революции». В числе экспонатов — письма, полученные от ребят из разных городов.

С 15 декабря мы начали проводить ленинские пятницы. На них мы читаем книги, стихи о Ленине, прослушиваем грампластинки. Совет ленинской комнаты собрал библиотечку из 125 книг, фонотеку из девяти грампластинок.

Лекторская группа школы готовит лекции о Ленине, Н. К. Крупской. Они будут прочитаны для колхозников и учащихся школы.

Мне хотелось бы сказать о тех, кто руководит советом

Ленинской комнаты. Это Людмила Белова, Зоя Жека, Галия Недорезова, Люда Шиманова.

А. МОЖЕНИНА,
завуч
Костенковской
школы.

Все соревнуются

В жизни нашей школы заметно приближение ленинской юбилейной даты. Приняты общешкольные обязательства.

Пионерская организация носит имя В. И. Ленина. Пионеры нашей школы, встречая 100-летие со дня рождения В. И. Ленина, стараются быть достойными его.

В каждом отряде проведены беседы, диспуты, вечера. Беседы «Ленин и его люби-

мые музыкальные произведения», «Ленин в изобразительном искусстве» проводятся учащиеся 6 «Б» и 7 «Б» классов. Восьмиклассники школы подготовили вечер о Ленине. На нем ребята пели песни, читали стихи. Оформлены альбомы о жизни и деятельности В. И. Ленина. Мы написали письма в места, где жил В. И. Ленин. Самым первым был ответ из Щушенского.

Начато соревнование в каждом пионерском отряде, каждой комсомольской группе в честь юбилейной даты. В нем учитываются успеваемость, пионерские и комсомольские дела.

М. СТЕПАНОВА,
старшая вожатая
Сидоровской средней
школы.

На своей территории — хозяин

(Окончание.
Нач. на 1-й стр.)

ции труда, эффективного использования земли и сельскохозяйственной техники, планировки и застройки сел редко выносятся на рассмотрение сессий, исполкомов и постоянных комиссий.

Сельские и поселковые Советы на обслуживаемой территории слабо контролируют выполнение планов жилищного и бытового строительства. Не все делается по благоустройству и озеленению сел. Некоторые сельсоветы недостаточно занимаются вопросами работы магазинов, столовых, не полностью используют возможности по воспитанию трудящихся, улучшению работы медицинских учреждений, школ, клубов и библиотек.

Докладчик сообщил, что организационно массовая работа в некоторых сельских Советах не отвечает тем требованиям, которые указаны в постановлении ЦК КПСС. На рассмотрение Советов и их исполкомов передко выносятся малозначительные вопросы, решения готовятся наспех и небрежно. В таких Советах, как Сары-Чумышский, Лысинский, Кузедеевский, не проводят установленного количества заседаний исполкомов. Социалистическое соревнование между многими сельскими Советами организовано плохо. Отдельные Советы редко, а подчас и совсем не проводят взаимопроверок. Все еще недостаточно работают некоторые постоянные комиссии. Нужно принять меры к тому, чтобы устранить указанные недостатки.

Выступавшие в прениях отметили положительные факты, достигнутые благодаря деятельности депутатов в жизни района. Председатели Сидоровского сельсовета тов. Кричина и Бунгурского сельсовета тов. Жукова поделились опытом работы. Одновременно принявшие участие в обсуждении доклада указали на неиспользованные резервы, на упущенное.

Заведующий финансовым отделом исполкома райсовета тов. Логунов сказал, что не все еще председатели сельских Советов и бухгалтеры научились исполнять бюджет, переложили эту заботу на исполком райсовета и финан-

совый отдел. Не везде серьезно относятся к хранению и учету материальных ценностей. Важное место в работе сельских Советов должно занимать правильное использование средств самообложения.

Тов. Левченко, секретарь парткома колхоза им. Димитрова, высказала замечание в адрес некоторых депутатов районного Совета, которые не выполняют наказов избирателей. Начальник райотдела милиции тов. Самсонов выразил тревогу по поводу того, что в районе кое-где плохо налажена охрана государственных ценностей. Председателям совхозрабкоопов надо навести порядок, сельским Советам проконтролировать.

Часто в районные организации приходят жалобы, которые могли быть разрешены на месте и входят в компетенцию сельских Советов, — сказала редактор газеты «Сельская правда» тов. Чухонцева. — Это свидетельствует о том, что депутаты сел не всегда бывают внимательны к заявлениям трудящихся.

Сельские, поселковые Советы обязаны осуществлять контроль за соблюдением законодательства в совхозах, колхозах, на предприятиях. У нас же в районе, как сообщил прокурор тов. Малышев, оно нарушается некоторыми руководителями. Необходимо ликвидировать такие факты.

Заведующий районом тов. Кузьмичев призвал развивать строительство школ на средства совхозов. Ильинцы, например, сооружают сейчас школу на 320 мест. А вот экономически сильное хозяйство — «Сосновский» — не помогает в строительстве учебных заведений. Главный врач центральной райбольницы тов. Качанко обратился к председателям сельсоветов и руководителям совхозов с просьбой оказывать помощь медицинским работникам в проведении профилактических осмотров, что способствует предупреждению заболеваний, обращать больше внимания на санитарное состояние сел.

Докладчик и выступившие в прениях подчеркивали, что задача Советов состоит в том, чтобы работать в строгом соответствии с новым Законом, быть полноправными хозяевами на своей территории. Это является условием для выполнения народнохозяйственного плана и исполнения бюджета района. Тем самым будет внесен вклад в построение коммунизма в нашей стране.



В подготовке к ленинскому юбилею участвуют не только взрослые, но и школьники. В библиотеке Сидоровской средней школы, например, наибольшей популярностью пользуются книги о Ленине. И не только в школьной библиотеке, но и в совхозной. Такие книги долго не лежат.

В пионерской комнате и почти в каждом классе учащиеся оформили ленинские уголки, рассказывающие о жизни вождя.

На снимке: часто задерживаются сидоровские пионеры у стендов с материалами о Ленине.

Долгу партийному верны

Кто не знает в совхозе «Пардомахах» односельчан. Каждый ретианец коммунистов пенсионеров комендовал соседям выписать то Антона Мартыновича Петрачко или иное издание. Ведь они знают и Василия Пантелеевича Мартынова! Первый живет в пос. Урсы. И справились с заданием. В нас, второй — в пос. Кандалеп. 1969 году в каждой семье будут получать по нескольку газет и журналов.

Пример А. М. Петрачкова и В. П. Мартынова в выполнении партийного долга достоин подражания. От всего сердца большое спасибо за активное участие в общественной жизни села.

Поручили им, например, пропагандисты подписку на газеты и журналы в своих бригадах, они с огоньком взялись за дело. Их можно было видеть с подписным листом на раскомандировках, в

И. СИЛЮТИН,
начальник
Кандалепского
отделения связи.

РАБОТА ОЖИВИЛАСЬ

Было время, славились народные дружинники совхоза «Металлург». Работал штаб, по вечерам и ночью дежурили патрули. Дружина была грозой пьяниц и хулиганов. В общественных местах, на улицах царил порядок. Никто не нарушал покой сельчан.

Но вот партийная организация перестала направлять работу дружинников, помогать им. И пыль у них остыла. Расползались нарушители порядка В. Шепелев, Н. Ишков и А. Юнкевич. Им никто не давал понять, что пьянствовать и хулиганиить не полагено.

Пришло поправлять дело. Недавно был пересмотрен состав дружинны, он пополнился передовиками производства. И хоть дружинников стало меньше, но работают люди с желанием. Оборудовали дежурную комнату, завели журнал учета происшествий. Ежедневно ведется патрулирование. Запретили продавцам отпускать спиртные напитки пьяным и детям. Начальником дружиной избран П. В. Лоншаков, начальником штаба — Е. А. Шабунин.

Сейчас все стало на свои места. Работа дружинника оживилась. Но хотелось, чтобы работники райотдела милиции и прокуратуры хотя бы один раз в квартал бывали в совхозе, помогали дружинникам. Ведь не все из них знают, как надо поступать в том или ином случае. Лекции и беседы окажут неоценимую помощь в работе.

И. ВОРОНЦОВ,
штатный сотрудник райотдела милиции.

**ЧИТАТЕЛЬ
СОВЕТУЕТ**

Обмениваться концертами

Еще не так давно в нашем клубе работа шла интересно. А вот сейчас и люди все на своих местах, а заинтересованности у них нет. Художественная самодеятельность бывает только в праздники. Первое мая, седьмое ноября прошли скучно. Задача одна: был бы буфет.

А ведь можно и нужно проводить вечера интересно. Разве нельзя сделать так: посетить соседние села с концертной программой, а оттуда будут приезжать к нам. Можно, конечно! И это раньше было.

Кто нам поможет «разбудить» клубных работников?

Жители с. Ашмарино.

От редакции. Мы согласны с авторами письма, которые пишут об обмене концертами художественной самодеятельности. Чтобы не только в праздники было оживленно в клубе, но и в обычный воскресный день.

Видимо, отделу культуры райисполкома нужно подумать над тем, как стимулировать обмен концертными бригадами. Может быть, объявить конкурс на лучший концерт? Отправляясь в очередную поездку, бригада брала бы с собой книгу отзывов, делала запись о том, где была. После концерта зрители выставляли бы «отметки» артистам. Потом можно будет определить победителей среди бригад, собрав в отделе культуры дневники с отзывами, просмотреть лучшие программы.

Такой обмен концертами будет лучшим подарком работникам культуры к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.



Наше районное объединение «Сельхозтехника» занимается не только снабжением совхозов и колхозов сельскохозяйственной техникой, запасными частями и другими материально-техническими средствами, но и механизацией животноводческих ферм, освоением заболоченных земель. Кроме этих главных функций, мы постоянно расширяем круг выполняемых работ. В этом году приступили к мерам по повышению плодородия полей, которые имеют избыточную кислотность. Создано специальное звено, которое производит переработку огромной массы минеральных удобрений и ядохимикатов, выгружает удобрения из железнодорожных вагонов, доставляет их своим транспортом в хозяйства и выполняет авиационно-химические работы по внесению минеральных удобрений в почву.

В этом году механизаторы отряда выполнили в переводе на мягкую пахоту 80730 гектаров работ, а в денежном выражении — на 430 тыс. рублей. Хозяйства нашего района получили под урожай 1969 года 1124 га целинных земель, в том числе: совхоз «Безруковский» — 416 га, «Притомский» — 268, «Сидоровский» — 195, «Осинниковский» — 245 гектаров.

В 1966—67 гг. мы осушали, освоили и сдали хозяйствам в эксплуатацию 2039 га, т. е. за три года пятилетки из плана 5000 отряд превратил из 3163 гектара в плодороднейшее поле. Эти земли занимали раньше густой кустарник, вечная непролазная топь, озера.

Начиная новое дело, мы не избежали ошибок. Все силы были сосредоточены на освоении заболоченных земель, а осушение отложили на вторую очередь. Это вызвало дополнительные затраты, так как первые освоенные участки в следующую весну вновь оказались слишком увлажненными. На них

нельзя было проводить агромелиоративные работы. Теперь мы не допускаем разрыва между осушением и освоением земель, ведем все работы в комплексе.

Уничтожение кустарника в основном ведем наземной техникой. Но у нас есть экспериментальный участок на николаевской пойме совхоза «Осинниковский», на котором в 1967 году произведено уничтожение кустарника при помощи химической обработки с самолета. Этот способ высоко эффективен. Уже через несколько часов после обработки свертываются листья, сгибаются молодые побеги. Через одну—две недели листья буреют и высыхают. Но мы убедились, что для химического воздействия го-

ные прицепы марки «ТУП-3». Это достаточно прочные и надежные в работе прицепы емкостью в три тонны, обеспечивающие хорошее размельчение и распыление извести. А самое главное — наши механизаторы все больше накапливали опыт, добивались лучшей согласованности в работе. Так, экскаваторщик Виктор Шипилов, тракторист Василий Тинин, Николай Мезенцев и Григорий Пискун систематически перевыполняли нормы. Это звено за смену известковало по 45—50 га. Бесперебойной работе звена во многом способствовала своевременная доставка извести на поля. Лучшие шофера объединения, как Виктор Шаталов, Генна-

выгодных условиях с хозяйствами. Стоимость одного резализуемого гектара — 10 рублей, а себестоимость со всеми затратами сложилась для нашего предприятия в 9 руб. 87 коп. Сейчас работаем над тем, чтобы звено усовершенствовать и через два—три года внесение минеральных удобрений в районе полностью проводить силами и средствами «Сельхозтехники». Уже в этом году своими силами выгрузили из железнодорожных вагонов более 5000 тонн удобрений из 7500 тонн, поступивших в район. Из мест складирования вывезли своим транспортом на поля хозяйств около двух тысяч тонн. Этому вопросу мы придаём огромное

единого перспективного генерального плана мелиоративных работ. Это не может не волновать мелиораторов. Продуктивное управление сельского хозяйства на большинство мелиоративных работ несвоевременно предоставляет техническую документацию и разрешает пользоваться устаревшими проектами. В результате специалисты производственного управления и совхозов необоснованно заставляют нас делать отклонения в вопросах мелиоративного строительства, что привело к чрезмерному удорожанию освоенного гектара. Например, по совхозу «Сидоровский» стоимость освоения одного гектара плавировала в 172 рубля, фактически составила 318 рублей.

Практика показала, что специалисты производственного управления слабо разбираются в вопросах мелиоративного строительства, поэтому не разрабатывают различные технические решения, а формально относятся к вопросам экономической эффективности запроектированных мероприятий. Отсюда — нарушения финансовой дисциплины. Повторяю, без единого генерального плана и своевременной технической документации нельзя вести мелиорацию в районе. Как и в любом важном деле, здесь нужны строгий расчет, продуманная программа действий.

И еще одно. Объем предстоящих работ по осушению и освоению земель в районе настолько значительный, что есть необходимость иметь при производственном управлении специалиста, который хорошо бы разбирался в объектах мелиоративного строительства, сумел упорядочить вопрос экономической эффективности запроектированных мероприятий и усилить контроль за ходом выполняемых работ. В этом случае можно рассчитывать на двойной успех машинно-мелиоративного отряда «Сельхозтехники».

П. ВЕИДАШ,
управляющий
Новокузнецким
районным
объединением
«Сельхозтехника».

НАМ ОТВЕЧАЮТ

«В клубе четвертого отделения совхоза «Сосновский» (д. Пушкино) с самой осени не демонстрируются кинофильмы. Клуб пустует», — начальник письмо И. Максимова «Певцы поневоле», опубликованное в «Сельской правде» 28 ноября.

Директор районной киносети т. Лошкарев ответил на него: «Критику признаем правильной. В настоящее время в клубе деревни Пушкино кинофильмы демонстрируются систематически».

„На тормозах“

В статье под таким заголовком, опубликованной в нашей газете за 12 декабря, критиковалось управление сельского хозяйства за отсутствие наглядной агитации. Как сообщила нам секретарь партбюро управления тов. Прилепко, выступление газеты 23 декабря обсуждено на заседании партбюро. Критика признана правильной. Решено до 15 января 1969 года навести порядок в наглядной агитации. Ответственный за эту работу — заместитель начальника управления И. А. Тарасов.

«СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА»
26 декабря 1968 года
3-я стр.

ЗАБЫЛИ...

«Один внешний вид конторы первого отделения совхоза «Кузедеевский» наводит тоску. Это сооружение визирует перед собою пустыми глазницами вееранды. Стекол в вееранде нет, унылый ветер забрасывает на нее космы снега, солому, всякий мусор. Никаких признаков присутствия человека...»

Между тем это не так. Вот, увязая в сугробах, пробирается к рабочему месту сам управляющий Анатолий Александрович Беспрозванных. Навстречу ему показывается секретарь партийной организации Николай Константинович Кожемякин. Защищаясь от ветра, он смотрит на лоскут грязной бумаги с данными о надое молока недельной давности. Вздыхает о чем-то. Сквозь промерзшие окна слышно, как бухгалтерские работники щелкают на счетах,

есть, оказывается, живые люди! Существует помаленьку, — соглашается Николай Константинович. — Снега вот только мешают. Замело по уши!

— А как с надоями? — Плохо. Очень плохо! С колес, что называется, кормим корову-шкек.

— Скотники хорошие есть?

— А как же! Вот,

скажем, Григорий Бораневич. Давнишний работник.

Ровесник мой.

— Можно с ним по-

беседовать?

— Нельзя, к сожалению! Болеет. В больнице он.

— В какой?

На лоб секретаря парторганизации нахлынули глубокие складки. После длительного раздумья он призывает на помощь сотрудниц бухгалтерии.

— В какой больнице Григорий лежит?

— Кажись, в Новокузнецке...

— И давно? — пораженный такой осведомленностью, интересуюсь я.

Складок на лбу Кожемякина привалилось. Они грозили совсем захлестнуть его чело. Но он своевременно обращается все к тем же счетным работницам.

— Давно ли? — переспрашивают они. — А кто его знает! Может, месяца два или три...

— Как он себя чувствует? Вы бывали у него?

Воцарилась глубокая тишина. Неизвестно, как долго она бы продолжалась, если бы не вездесущий председатель рабочего комитета совхоза Валентин Петрович Стеряков. Он внес ясность:

— Ни разу не бывали! Ай-ай! Некрасиво. Вот что: собирайте метром, пишите протокол, выделим трешку. И катите в больницу.

Оперативно и просто решает вопросы председатель Кузедеевского рабочего комитета.

— Верно! — бодро соглашается Валентин Петрович.

— Да вы хоть дома были у него?

— Есть, есть! — подхватил Кожемякин. — И жена, и ребяташки.

— Сколько у него детей?

— Ммм... Дай бог памяти! Пять... или шесть... Или четверо

Объединенными усилиями работниц бухгалтерии стали уточнять, сколько у скотника ребяташек.

— Да вы хоть дома были у них?

— И-и, куда там! — замахал руками Николай Константинович. — Суробы. Ни пройти, ни проехать.

Итак, семейство передового животновода оказалось забытым. Как же оно проживает?

— Неважно, — говорит депутат Совета Валентина Андреева Тютченко. — Я интересовалась. Нуждается в материальной поддержке... Угля не мешало бы подбросить.

— Верно! — бодро соглашается Валентин Петрович.

— Так в чем же дело?

— Угодья, не все древесные породы одинаково чувствительны к химическому туману».

Широкий размах в этом году получили работы по повышению плодородия полей. Мы начали с известкования почв, имеющих повышенную кислотность. В текущем году из плана 3000 га произведено 3008 га.

Руководители колхозов и совхозов говорят, что эта работа обходится недешево.

Отдаленным совхозам она обошлась до 37 рублей за гектар, включая приобретение известков. Но нужно учесть, что действие известковых удобрений продолжается не менее десяти лет, а на правильно известкованных участках хозяйства получают прибавку урожая в два—три ц зерна с гектара.

Поэтому произведенные затраты на известкование окупаются в течение одного — двух лет. А колхозу «Вперед» все затраты были покрыты за счет государственного бюджета безвозвратно.

Успех в выполнении плана по известкованию кислых почв зависел прежде всего от того, что мы в осенний период применили самые лучшие универсальные тракторы

у больного есть семья.

— Есть, есть! — подхватил Кожемякин. — И жена, и ребяташки.

— Сколько у него детей?

— Ммм... Дай бог памяти! Пять... или шесть... Или четверо

Объединенными усилиями работниц бухгалтерии стали уточнять, сколько у скотника ребяташек.

— Да вы хоть дома были у них?

— И-и, куда там! — замахал руками Николай Константинович. — Суробы. Ни пройти, ни проехать.

Итак, семейство передового животновода оказалось забытым. Как же оно проживает?

— Неважно, — говорит депутат Совета Валентина Андреева Тютченко. — Я интересовалась. Нуждается в материальной поддержке... Угля не мешало бы подбросить.

— Верно! — бодро соглашается Валентин Петрович.

— Так в чем же дело?

— Кто-то напомнил, что

А. КОРОТКОВ.



Республика Болгария демонстрировала 3500 видов промышленных изделий, из которых сотни были освоены в этом году.

Для сельского хозяйства текущий год был неблагоприятным. Сильная весенняя засуха угрожала кооперативным полям большими потерями; по призыву партии на борьбу со стихией бед-

ПЛОДОТВОРНЫЙ ГОД

Болгарская статистика еще не подвела итоги экономического развития страны в 1968 году. До нового года остаются хотя и считанные дни, но определить «на глаз», что они принесут народному хозяйству, весьма трудно. Дни в социалистической Болгарии имеют новое измерение. Достаточно сказать, что менее чем за неделю в республике производится столько электроэнергии, сколько ее производилось за весь 1939 год. Только 15 дней требуется для того, чтобы выпустить промышленную продукцию, равную по объему всей продукции того же довоенного года.

Болгарская индустрия уверенно, в нарастающем темпе идет в гору. 1968 год ознаменовался новыми большими успехами. В городе Враце вступил в строй крупнейший в стране химический комбинат. В Ямболе вырос комбинат по производству искусственных волокон. В Стара Загоре введен в действие завод, выпускающий машины и оборудование для пищевой промышленности.

На международной Пловдивской ярмарке Народная

стремием были брошены все силы и средства. В результате потери были сведены до минимума. Об этом свидетельствует хотя бы тот факт, что, по предварительным данным, средний урожай пшеницы с гектара составил не менее 23 центнеров. Получены хорошие урожаи винограда, фруктов, овощей.

В кооперативных селах построены за год сотни новых домов, клубы, школы, коммунально-бытовые учреждения, проведены большие работы по благоустройству, повысились материальное благосостояние кооператоров, сделан новый шаг к претворению в жизнь политики БКП, направленной на постепенное стирание разницы между городом и деревней.

Нет такой сферы в народном хозяйстве Болгарии, где бы не чувствовалось бурного движения вперед. Болгарский народ может с удовлетворением констатировать, что программа третьего года пятилетки выполнена успешно. 1968 год был плодотворным, богатым.

Д. БОЧАРОВ,
корреспондент ТАСС.
София.



Недавно с Шереметьевского аэропорта Москвы поднялся в воздух и взял курс на далекий африканский город Дакар советский лайнер «ИЛ-62». Оставив под крылом 9.100 километров, через 12 часов самолет приземлился на аэропорту столицы Сенегала. В пути «ИЛ» сделал посадку в Алжире и Конакри. Всезд советский воздушный корабль вызывал большой интерес. Сенегал — это 47-я страна мира и 10-я африканская страна, куда совершают регулярные воздушные рейсы самолеты Аэрофлота.

На снимке: в аэропорту Конакри. Работники Гвинейской гражданской авиации любуются красавцем «Илом».

Фотохроника ТАСС.

Первая коммунистическая

В начале декабря венгерские труженики отметили 50-летний юбилей со времени основания газеты «Вёрёш уйшаг». Роль «Вёрёш уйшаг» в истории венгерского рабочего движения беспримерна. Выпуском ее первого номера: «Печатный становок нам приходилось добывать для нее бумагу. Был среди этих энтузиастов русский военнопленный Владимир Урасов, который совпадал с революционной настроенностью масс, сплачивал их на дальнейшую борьбу.

Редакция газеты «Вёрёш уйшаг», — пишет в книге «Непобедимая сила» Шандорне Габор,

— стала организационным центром рабочих. Пролетарии из столицы и из провинции шли сюда со своими заботами и думами для

этого, чтобы получить совет, указание к борьбе».

Венгерский народ свято хранит в памяти дату рождения первой коммунистической газеты. Этот день ежегодно отмечается как День венгерской печати.

А. СЕМЕНОВ,
корреспондент ТАСС.
Будапешт.

из зала суда

Радиохулиганы

Учащийся 10 класса Сидоровской средней школы Владимир Нестеров познакомился с рабочим мехколонией № 24 Георгием Больщаевым. Последний, оставил учебу в институте, занялся неблаговидным делом: из краденых деталей от киноаппаратуры собирал приставки. Одну из них он «удружила» Нестерову. Владимир хранил приставку дома. Его отец Дмитрий Федорович видел это, но не сделал сыну замечания.

В. Нестеров попытался установить приставку для выхода в эфир. Работники милиции вовремя изъяли ее у радиохулигана.

Народный суд наложил штраф в сумме 50 рублей на В. Нестерова и Г. Больщаева. Кроме того, у Нестеровых конфискован радиоприемник.

Это не самая строгая мера наказания радиохулиганов. При повторной попытке выхода в эфир они могут быть осуждены на срок до пяти лет. Вот к чему может привести невинное на первый взгляд занятие!

А. МОСКАЛЕНКО,
А. МАТВЕЕВ,
работники райотдела
милиции.

Редактор Л. Г. ЧУХОНЦЕВА.

Советы врача

Чесотка и ее профилактика

Чесотка — заразное кожное заболевание, которое вызывается чесоточным зуднем, или клещом. Клещ паразитирует на коже человека и животных (свиней, голубей, кур).

Заражение происходит при тесном контакте с больным человеком или животным. Можно заразиться и при рукопожатии, через постельное и нательное белье больного, полотенце, дверную ручку и через другие предметы обихода.

При попадании клеща в кожу человека появляется сильный зуд, который беспокоит особенно в ночное время. Зуд является причиной расчесов, возникает гнойничковая сыпь, очень часто дополненная чесоткой. Сыпь при чесотке располагается на груди, животе, в межпальцевых складках кистей рук.

Распространяется чесотка главным образом в условиях антисанитарного состояния. Еженедельное мытье в бане со смесью белья нательного и постельного, туалет ногтей являются простейшими мерами профилактики чесотки.

При малейшем подозрении на чесотку, при появлении зуда кожи надо обратиться к врачу. Все члены семьи, где обнаружен больной, должны провериться у кожного врача. Вещи больного необходимо

продезинфицировать в дезокамере или выстирать, прогиптить и прогладить горячим утюгом во влажном состоянии.

Товарищи! Соблюдайте правила личной гигиены! Это поможет вам предохраниться от заразных кожных заболеваний.

В. АНДРЕЕВ,
работник кожного
кабинета
Кузнецкой больницы.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

29 декабря

Показывает Москва. 12.30 Программа передач. 12.35 Для младших школьников. 12.50 Для школьников. Концерт. 13.50 Телевизионные новости. 14.00 Премьера телевизионного спектакля. 15.15 Эстрадный концерт. 16.15 Клуб кинопутешественников.

Показывает Кузбасс. 19.00 Мультиликационный фильм. 19.15 Художественный фильм «Айболит-66». 20.45 Программа Кемеровской студии телевидения (повторно). Показывает Москва. 22.00 Программа передач. 22.05 Первенство СССР по хоккею. ЦСКА — «Химик».

Гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18. Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города); зам. редактора — 0-47; отдела сельского хозяйства и отдела культуры, быта и писем трудящихся — 0-19 (Город-2).

Новокузнецкая городская типография управления по печати Кемеровского облисполкома.

ОП05167 Заказ 16404, тираж 5550.

Четверг, субботу.

**НАШ
АДРЕС
И ТЕЛЕФОНЫ:**